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Niederschrift über die Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses 

der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad König 
vom Montag, dem 31.03.2025 

 
Sitzungsort: Rentmeisterei, Großer Saal, Schlossplatz 2, 64732 Bad König. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Beginn: 19:32 Uhr    Ende: 19:46 Uhr 
 
Anwesend: 
 
 Vom Haupt- und Finanzausschuss 
 stellv. Ausschussvorsitzender Recebs, Roland (ZBK) 

vertritt Herr Rolf Landgraf (ZBK) 
 Ausschussmitglied Horn, Klaus-Dieter (SPD) 
 Ausschussmitglied Jade, Sina (ZBK) 
 Ausschussmitglied Seiler, Hedwig (GRÜNE) 
 Ausschussmitglied Wangler, Markus vertritt Herr Martin 

Bereiter (CDU) 
 
Entschuldigt: 
 Ausschussvorsitzender Landgraf, Rolf (ZBK) 
 Ausschussmitglied Bereiter, Martin (CDU) 
 Ausschussmitglied Hofmann, Rainer (SPD) 
 
vom Magistrat 
 Bürgermeister Hofferbert, Frank (ZBK) 
 
von der Verwaltung 
 stellv. Schriftführerin Bär, Stefanie 
 Finanzabteilungsleiter Walther, Carsten 
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Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1.) Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung  
2.) 
3.) 

Mitteilungen 
Ortsgericht Bad König II (Stadtteil Zell) 
Wiederwahl des Ortsgerichtsvorstehers und eines stellvertre-
tenden Ortsgerichtsvorstehers 

 
   (VL-65/2025) 

4.) Gemeindepflegerin/Gemeindepfleger (VL-57/2025) 
5.) Wiederkehrende Straßenbeiträge  
6.) Anfragen  

 
 
Sitzungsverlauf 
 

Öffentlicher Teil 
1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
 
Der stellvertretende Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses Herr Roland Recebs 
begrüßt die Ausschussmitglieder und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfä-
higkeit fest. Weiterhin begrüßt er den Bürgermeister, die Mitarbeiter der Verwaltung und die 
Gäste im Zuschauerbereich. 
 
Bürgermeister Frank Hofferbert stellt den Antrag, TOP 3 der Tagesordnung zurückzustellen, 
da hierzu noch die schriftliche Stellungnahme des Ortsbeirates Zell fehlt. Der Ausschuss ist 
sich einig, den Punkt von der Tagesordnung zu nehmen. Da keine weiteren Änderungswün-
sche vorgetragen werden, wird die Tagesordnung so festgestellt. Die Tagesordnungspunkte 
4-8 werden Tagesordnungspunkte 3-7. 
 
 

 
2. Mitteilungen 
 
Bürgermeister Frank Hofferbert hat keine Mitteilungen. 
 

 
3. Gemeindepflegerin/Gemeindepfleger VL-57/2025 
 
Beschluss: 
Der Magistrat empfiehlt den Gremien die Einrichtung einer Stelle einer Gemeindepfle-
gerin/eines Gemeindepflegers und die Beantragung der Förderung dieser Stelle über 
die Fördermittelbeauftragte des Odenwaldkreises beim Land. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

ZBK SPD CDU B'90/Die Grünen  
2 1 1 1 Ja-Stimmen 
    Nein-Stimmen 
    Enthaltungen 

 
 

 
4. Wiederkehrende Straßenbeiträge 
 
Herr Walther von der Verwaltung teilt den aktuellen Sachstand hinsichtlich der Änderung des 
Gemeindeanteils für die Kernstadt Bad König mit und liest hierzu eine E-Mail von Herrn Be-
cker von der Firma KC Becker vor. Darin wird nochmals mitgeteilt, dass die Beitragssatzsat-
zung den Abrechnungszeitraum pro Abrechnungsgebiet und den dazugehörigen Beitragssatz 

https://rim.ekom21.de/bad-koenig/sdnetrim/UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZYvkr5pE88BGVb2WJIj1zewz-k48ApLIAd2Nw4jEEkhW/Beschlussvorlage-VL-57-2025.pdf
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regelt. In §11a Absatz 5 KAG ist definiert, dass die Beitragsschuld jährlich zum 31.12. ent-
steht. Somit sind die zum 31.12. gültigen Regelungen der Satzungen maßgeblich für die Bei-
tragserhebung und Bescheiderstellung für das zurückliegende Jahr. Dementsprechend müs-
sen die Bescheide für das Jahr 2024, welche dieses Jahr versendet werden, noch einmal mit 
einem Gemeindeanteil von 25 % erstellt werden. Die Verwaltung hat sich nochmals mit der 
Frage befasst, welche Straßen in der Kernstadt als „dem innerörtlichen Durchgangsverkehr 
dienend“ eingestuft werden könnten. Der Gemeindeanteil beträgt für diese Straßen 50 %, für 
Anliegerverkehr 25 %. Eine entsprechende Änderung der Satzung bezüglich der Einstufung 
der Straßen und der Änderung des Gemeindeanteils soll zu gegebener Zeit im Haupt- und Fi-
nanzausschuss behandelt werden, um dies beim Bescheidversand der Endabrechnung für 
Bad König im Jahr 2026 berücksichtigen zu können. 
 
Der Bescheidversand für die Kernstadt Bad König erfolgt am 05.05.2025. Der erste Bescheid-
versand für den Stadtteil Nieder-Kinzig ist für den 04.08.2025 geplant.  
 

 
5. Anfragen 
 
Keine. 
 
 
Der stellvertretende Ausschussvorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 19:44 Uhr und 
eröffnet den nichtöffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 
 
Der stellvertretende Ausschussvorsitzende schließt die nichtöffentliche Sitzung um 19:46 Uhr 
und stellt die öffentliche Sitzung um 19:46 Uhr wieder her. 
 
Der stellvertretende Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Recebs, bedankt 
sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 19:46 Uhr. 

 
 

   

gez. Roland Recebs  gez. Stefanie Bär 

stellv. Ausschussvorsitzender  stellv. Schriftführerin 
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